

Я, как и всё молодое поколение, знаю о войне только из фильмов и книг, уроков истории, по рассказам ветеранов. Я думаю, единственное, что мы можем сделать, — помнить о том, какой ценой была завоёвана победа нашими отцами и дедами, и преклониться перед их мужеством и героизмом, проявленными в борьбе с врагом.

Великая Отечественная война — страшная трагедия в судьбе человечества. Мне кажется, нет ни одной семьи, которую она бы не затронула. Мому дедушке было 5 лет, когда началась война. Подробности он помнит весьма смутно, но с ним осталась на всю жизнь одна боль — это страшный голод, нищета, которые свирепствовали вплоть до начала 1950-х годов. Войну победил советский народ, и он заплатил за это миллионами жизней солдат, разорванных материнских сердец, потерявших своих детей, стариков, встретивших не тихую старость, а ужас войны, детей, навсегда потерявших детство.

Я бы хотела рассказать о родном брате своего дедушки — Фоменко Иване Михайловиче, ветеране Великой Отечественной войны. Он был одним из тех мужественных людей, которые принесли мир моей родной Кубани.

Когда началась война, ему не исполнилось 18 лет. В 1943 году при мобилизации его спросили в военкомате, где бы он хотел служить? Он ответил тут же, как настоящий казак: «В кавалерии». Тогда его и отправили в кавалерийскую школу в Ставрополь. После её окончания Иван Михайлович, как командир пулемётного расчета, воевал на тачанке, освобождая от фашистов Чехословакию, Румынию.

По его воспоминаниям, перед кавалеристами стояла задача — перемещаться на тачанке по тылам противника, внезапно нападать на фашистов и сеять среди них панику. В одном из сражений Ивана Михайловича серьёзно контузило, но после госпиталя он вернулся на фронт. А когда до победы оставалось несколько месяцев, на своей тачанке попали они (при переправе через реку в Чехословакии) под сильную бомбежку. Кони погибли, а пулемет и тачанку оставлять нельзя было. Пришлось Ивану Михайловичу нырять в ледяную воду и освобождать коней из упряжи. За этот бой он получил свою первую боевую награду — медаль «За отвагу». День Победы он встретил под Прагой. Ещё одна награда у него за достойный мирный труд после войны — медаль от Центросоюза, как передовику потребкооперации.

Уже семь десятилетий прошло с тех пор, и время уносит нас всё дальше от этой трагедии. Но мы должны чтить память своих героев. Каждый год смерть уносит очевидцев этой войны, но мы преклоняемся перед живыми. Мы обязаны знать историю этой войны, чтобы никогда больше не допустить этого! Обязаны хранить знание об этом для потомков!